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HEART TRANSPLANT 

 ПЕРСПЛАНТАЦЫЯ СЭРЦА 

 

Гэты евангельскі тракт быў перакладзены з 

дапамогай кампутара. Калі вы можаце выправіць або 

палепшыць мову, звяжыцеся з офісам па 

адрасе info@angp.co.za .  

  

Калі які-небудзь орган нашага цела патрабуе здароўя і 

працаздольнасці, гэта павінна быць сэрца. Сэрца - гэта 

орган, які выконвае найбольшую працу. Гэта як бомба 

падвойнага дзеяння. Спачатку ён цыркулюе кроў па ўсім 

целе, а затым адпраўляе вітамінізатор праз ныркі для 

ачышчэння. Сказаць Кроў — значыць сказаць Жыццё 

(Лявіт 17:11), а калі сэрца не працуе належным чынам, 

цыркуляцыя крыві перарываецца, і, нарэшце, 

надыходзіць смерць.     

 Гэтая вельмі цікавая машына памерам усяго з кулак і 

важыць у дарослага чалавека прыкладна 500 
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грамаў. Гэты выдатны цягліцавы орган падзелены на 

чатыры аддзялення, усё гэта абгорнута абалонкай, якая 

называецца перыкарда. Гэта фантастычнае прылада 

звычайна б'ецца каля 70 разоў у хвіліну, а гэта значыць 

4200 раз у гадзіну. У дзень гэта будзе 100 800 удараў, а 

за год — 36 792 000 удараў. А калі прымяніць гэта да 

чалавека, які дасягнуў 70-гадовага ўзросту, гэта 

раўнасільна сказаць, што яго сэрца білася 2 575 440 000 

разоў.     

Аб'ём крыві, які нармальнае сэрца павінна 

перапампоўваць у год, складае 2 457 000 літраў. Гэтага 

дастаткова крыві, каб запоўніць больш за 245 цыстэрнаў 

грузавікоў, кожны з якіх мае ёмістасць па 10 000 літраў 

кожны. 

Таксама падлічваючы ціск, якое сэрца вырабляе за 12 

гадзін працы, з такім ціскам яно магло б падняць груз, 

эквівалентны вазе 65 тон, прыкладна на 30 сантыметраў 

ад зямлі. Яшчэ адно дзіўнае і неверагоднае медыцынскае 

даследаванне эфектыўнасці чалавечага сэрца і 

цыркуляцыі крыві па венах, артэрыях і капілярах 

чалавечага цела ахоплівае маршрут працягласцю 22 224 

кіламетры. Ператвараючы гэта ў геаграфічную 

адлегласць, мы мелі б марское падарожжа з Нью-Ёрка ў 

ЗША ў Ганконг на ўзбярэжжы Кітая, якое праходзіць праз 

Панамскі канал. Які верны орган сэрца!    

Сэрца працуе бесперабойна кожны дзень незалежна ад 

працоўных і святочных дзён; ніколі не прасіць 

перапынку або адпачынку, ён нават не шукае пенсіі або 

сацыяльных выплат. Ён працуе добрасумленна, нават 

калі яго ўладальнік спакойна спіць або займаецца 

выкананнем задач.   

Безумоўна, гэты орган будзе працаваць з максімальнай 

эфектыўнасцю і будзе захоўвацца ў ідэальным стане, 

калі яго не злоўжываюць шкоднымі ўмяшаннямі, такімі 
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як: нянавісць, гвалт, зайздрасць, глыбокая рэўнасць, 

страсці, гнятлівы смутак, наркатычныя заганы, 

напрыклад, алкаголь. , опіум, гераін, марфін, какаін і 

нікацін. 

Дзіўна ведаць, наколькі мы залежныя ад Сэрца! Калі мы 

страцім адно вока, то будзем бачыць і другое. Глухае 

вуха не перашкаджае нам чуць з іншым. Пашкоджаную 

нагу можна артапедычна трэніраваць. Многім людзям 

атрымоўваецца рабіць вялікую працу толькі адной рукой 

і адной рукой; але ў нас толькі адно сэрца! Нягледзячы 

на тое, што навука ў апошні час здзівіла нас дзіўнымі 

кардыялагічнымі дасягненнямі, прывядзём прыклад 

доктара К. Барнарда з Паўднёвай Афрыкі, якому ўдалося 

выканаць адну з першых перасадак чалавечага сэрца з 

станоўчымі вынікамі. Якое дабраславеньне для многіх 

людзей, якія нарадзіліся з дэфектнымі сэрцамі! Цяпер 

таксама будзе надзея для тых, хто нарадзіўся з сардэчна-

сасудзістымі праблемамі, хворымі рэўматычнымі 

ліхаманкамі, атэрасклерозам, артэрыяльнай 

гіпертэнзіяй, дыябетам, пранцамі, ракам і г.д. Яны бачаць 

новае святло надзеі, якое адраджаецца, каб жыць крыху 

даўжэй і лепш, але каштоўнасць і месца прыроднага 

сэрца невылічальна і незаменна каштоўна.                

Суцэльнага шчасця чалавека, аднак, немагчыма 

дасягнуць толькі пры наяўнасці фізічна здаровага 

сэрца. Для Чалавека гадоў на зямлі мала, а яны поўныя 

праблем і цяжкасцяў. Сёння, несумненна , іншыя 

каштоўнасці ў жыцці чалавека, у дадатку да здзейсненага 

здароўю, якія спрыяюць дасягненню просты і шчаслівай 

жыцця. Неабвержная ісціна ў адносінах да «чалавечых 

істот» заключаецца ў наступным: фізічнае здароўе 

непасрэдна звязана з мозгам, і адтуль зыходзяць хвалі 

ўражанняў, эмоцый, прыхільнасцяў і пачуццяў, якія 

выпраменьваюцца праз Сэрца і нервовую сістэму, праз 

усё цела.    
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Мудры Саламон у сваіх Прыслоўях кажа: «Беражыце 

сэрца сваё перш за ўсё, бо яно дае яму 

жыццё». (Прыслоўі 4:23).  

 Дырэктыва сэрца папярэднічае розуму. Штодня мы 

шмат чуем пра чалавека, у якога залатое сэрца, 

высакароднае сэрца або пра чалавека з каменным сэрцам 

або жорсткім сэрцам. Ёсць людзі, якія нават не 

разумеюць, што ў іх ёсць сэрца, бо ўсе іх думкі 

выкрытыя. Сёння ёсць яшчэ вельмі маладыя людзі, якія 

ўжо знясіленыя. Ва ўсіх гэтых выпадках, нават у цяжкія 

гадзіны жыцця, мы павінны практыкаваць сардэчнасць, 

наколькі гэта магчыма, з усімі людзьмі, нават з 

неразумнымі.     

Згодна з Боскім дыягназам, чалавечае сэрца пакутуе 

больш духоўна і маральна, чым фізічна. І менавіта 

дэпрэсіўны эмацыйны стан выклікае фізічныя 

захворванні і дзівіць сэрца. Па гэтай прычыне многія 

кампетэнтныя хірургі дапаўняюць сваю эфектыўную 

працу прымяненнем псіхатэрапіі і псіхапаталогіі. Вопыт 

паказвае, што дэпрэсіўныя людзі практычна не 

адказваюць ні на клінічнае псіхатэрапеўтычнае лячэнне 

ў цэлым, ні на аператыўныя ўмяшанні. Сэрца чалавека 

ўпершыню згадваецца ў Святым Пісанні (Святой Бібліі), 

дзе Бог сцвярджае наступнае: «І ўсялякае ўяўленне 

думак сэрца ягонага было заўсёды толькі злым». (Быццё 

6: 56).      

Шмат стагоддзяў праз, прарок Божы па імя Ерамія 

сцвярджае: «Падступнае сэрца чалавечае больш усяго і 

злы, хто ведае? Я, Гасподзь , пранікаю ў сэрца і 

ўзнагародзіць чалавека ў адпаведнасці з яго паводзінамі, 

паводле таго , што заслугоўваю яго справы ». (Ерамія 17: 

9-10). Ужо прайшлі сотні гадоў, як Сын Божы, Гасподзь 

Ісус Хрыстос, прапаведаваў: «А што выходзіць з вуснаў, 

тое выходзіць з сэрца, і гэта забруджвае чалавека. Бо 
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выходзяць злыя думкі, забойствы, злыя думкі. сэрцы, 

пералюбы, распусты, крадзяжы, ілжывыя сьведчаньні, 

блюзьнерства» (Мц 15, 18-19). Няўжо з тых часоў Хрыста 

ўсё на зямлі палепшылася? Не! Абсалютна 

не! Чалавецтва па-ранейшаму пакутуе ад таго ж зла, бо іх 

сэрцы па-ранейшаму разбэшчваюцца да зла.         

Заваёва навукі выклікае захапленне. Кардыёлагі ў 

некалькіх краінах цяпер праводзяць аперацыі па 

перасадцы сэрца, і некаторыя з іх з відавочным 

поспехам. Але боскі Творца абяцаў перасадку сэрца 

больш за 3000 гадоў таму, абвясціўшы: «Я дам 

табе новае сэрца і ўкладу новы дух у цябе, і выдалю 

каменнае сэрца з цела твайго, і дам табе сэрца з 

плоці» (Езэкііль 36:26).    

Мы будзем добра выконваць Божую прапанову, якая ўсё 

яшчэ дзейнічае, Дух і Нявеста кажуць: «Прыйдзі, і няхай 

прыйдзе той, хто прагне, і хто хоча ўзяць ваду Жыцця 

бясплатна». (Адкрыцьцё 22:17). Хірургічнае ўмяшанне 

спецыялістамі па арганічных захворваннях у многіх 

выпадках магло падоўжыць жыццё чалавека; Аднак 

такое жыццё не перастане быць кароткім і абмежаваным, 

завяршыўшыся аднойчы непазбежна смерцю.    

Калі навука прыкладае такія намаганні, каб падоўжыць 

жыццё чалавека, наколькі больш мы павінны трымацца 

Божага абяцання Ісуса Хрыста, ведаючы, што: 

«Неабходна, каб усе мы паўсталі перад Трыбуналам 

Хрыста, каб кожны хто атрымлівае ў адпаведнасці з тым, 

што ён рабіў, знаходзячыся на зямлі, добрае ці 

дрэннае? Ведаючы, што калі хто ў Хрысце, той ёсць 

новае стварэнне; старое мінула, вось, усё стала 

новым" (2). Карынфянаў 5: 10,17).    

 Калі ваша сумленне вінаваціць вас у тым, што «сэрца 

вашае нядобрае перад Богам» (Дзеі 8:21), спытайце тады 

ў псальміста Давіда: «Ствары ўва мне, Божа, сэрца 
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чыстае і абнаві ўва мне Духа праведнага». (Псальма 

51:10). Ведайце, што калі вы зробіце гэта, ёсць 100% 

гарантыя ад Бога, якая абяцае вылячэнне духоўнай 

хваробы вашага сэрца. Таму што Бог абяцаў і хоча даць 

вам новае сэрца і жыццё вечнае!    

  

Калі вы знайшлі збаўленне ў Хрысце ці былі іншым 

чынам дабраславёныя праз нашу евангельскую 

літаратуру, калі ласка, паведаміце нам. Мы хацелі б 

дзякаваць Богу разам з вамі, і памятаць пра вас далей у 

нашых малітвах. Каб атрымаць бясплатную 

евангельскую літаратуру, кнігі і трактаты на больш чым 

540 мовах, звяжыцеся з намі:  
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СЭРЦА ЧАЛАВЕКА 

 
 

 

 

 This Gospel tract was translated with a computer. If you 

can correct or improve the language, please contact the 

office at info@angp.co.za 
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